

2008年“五一二”汶川地震后,常州市私营个体经济协会和市民营经济关工委联合发文,开展了“情系灾区,让地震孤儿背起书包”活动,号召各级协会和民关工委行动起来,动员会员为地震中痛失双亲的孤儿奉献一份爱心,让失学孩子背起书包,重新走进课堂。

活动开展后,各级私个协会和民关工委积极响应:天宁区5万元、钟楼13.6万元、新北区12.8万元、戚墅堰区2万元、武进区16.1万元、金坛市10.8万元、溧阳0.8万元、市私个协会12万元……短短二十五天时间里,市私个协会就收到捐款73.1万元。

在捐赠公益活动中,涌现出了裕华电子周金良、立华牧业程立力和百老汇集团蒋佳平等一批先进典型。在所收到的捐款中,5元、10元、20元等小面额的占了相当部分,让人备感一份爱的真情与感动。

私个 王玉

连续四年资助汶川地震受困师生

常州市私个协会成立专项教育扶持资金



常州市政府、工商局和私个协会领导赴川签署《定向捐赠协议》

私个协会供图



2013年常州教育基金发放仪式



2010年1月设立常州教育扶持基金

寻觅最佳捐助对象,最终确定为绵竹市遵道学校

为了妥善使用捐款,常州市私个协会积极寻觅最佳捐助对象,最终确定用于资助四川省绵竹市遵道镇教育事业。

绵竹市遵道学校地处绵竹城区西7.5公里处,是一所普通的农村九年一贯制学校,在“五一二”大地震中毁于一旦,震后进行重建。2009年12月3-4日,常州市私个协会和市民营经济关工委远赴四川举行援助遵道镇教育事业签约仪式。

常州市委常委、常务副市长俞

志平、常州工商局局长吴琪明、副局长周建忠和常州市私个协会会长夏晓宝等领导出席签约仪式,签署了《定向捐赠协议》,捐赠资金总额为754800元,设立了55万元遵道镇常州教育专项扶持基金。首期教育资金发放60400元,从2010年起的7-8年间,每年发放教育资金一次。

在首届发放仪式上,常州市私个协会会长夏晓宝说:“捧出我们的爱心,让灾区学生背起书包,走进课堂,这是我们共同的期盼!”

“再紧不能紧教育,再穷不能穷教师,再苦不能苦孩子”我们希望通过一系列活动,表达常州私个协会、民关工委对遵道镇教育事业的支持和对贫困师生的关爱,为振兴遵道的教育事业和“关心下一代工程”尽一点微薄之力。”

据悉,这笔扶持基金主要用于对贫困、优秀学生及其家庭的帮扶与激励,并购买一些学生学习用品发放给同学们。同时,拿出二十多万元,捐赠了一辆教育用专车,用于接送山里的孩子上下学。

分8到10年发放,每年6万余元

常州市私个协会制定《教育专项扶持资金管理办法》

为了做到“扶持重点、注重效果、专款专用、跟踪检查”,常州市私个协会还制定了《绵竹市遵道镇常州教育专项扶持资金管理办法》。

办法规定,绵竹市遵道镇常州教育专项扶持资金,总额为人民币55万元;绵竹市遵道镇人民政府是资金的监督管理方;遵道镇关工委是资金使用的管理方,其主要职责是:负责资金的财务管理,提出资

金使用计划,受理资金扶持和奖励申请、公示和发放等。

资金实行在绵竹市遵道镇人民政府财政基本账户下设立专门科目的管理方式,专款专用,遵循严格的审批程序。资金支出要按照“量入为出”的原则合理安排年度计划。每年教育资金支出为6万余元,全部资金运作使用年限为8-10年。

一批批困难学生受助后考上重点高中

今年10月,教育专项扶持基金已发放到第四期。截至今年,共发放金额26.62万元,受助贫困、优秀学生 and 重患老师360人次,优秀教师团队得到3.6万元表彰。

这些教育专项扶持基金,帮助了遵道学校一批困难学生和教师。潘义霖同学是八年级一班学生,家住遵道镇。一家三口,都靠母亲一人,父亲在他幼儿时期就因病去世,还有一个读七年级的妹妹。目

前,潘同学和妹妹都寄宿在亲戚家。父亲去世后,没有文化的母亲,为供两兄妹读书,只能常年在外出打工,为节省开支,一年到头都难得回家看望潘义霖兄妹一次。

了解到潘义霖的情况后,常州教育专项扶持基金提供了帮助。在大家的关爱下,潘义霖同学成长为一个孝顺懂事的好孩子。生活上,他很节俭,尊重师长,关心同学。学习上,他严格要求自己,在班级

上每次考试都是前几名。

此外,2010级、2011级和2012级学生吉雪梅、何萍、张李敏、秦建、刘豪、倪斌、黄婷、高露等,家庭经济状态都不好。在他们求学路上困难的时候,常州教育基金援助了他们,这些同学接受的不仅是资金上的帮扶,更多的是爱心人士给予他们精神上的鼓励,通过努力,他们全部进入了国家级和省级重点高中深造。

“社会爱心这么多,我们更没理由懈怠”

遵道学校教师张军,2009年被查出乳腺恶性肿瘤,长期的治疗,高额的费用,让清贫的家庭一度陷入困顿。在困难时刻,常州基金及时给予了帮助。目前,张老师的病情已得到控制,她又重新走上了工作岗位。

李万成是遵道学校担任班主任时间最长、年龄最大、经验最丰富的班主任之一。在爱心基金的鼓励下,他工作更加周到细心。李老师常说,“社会爱心这么多,我们应懂得感恩,更没理由懈怠。”为此,作为遵道学校语文教学组组长的他主动承担了两个班的语文教学工作。2011年,李老师被评为“华民优秀教师”,在老师们和孩子们的眼中,李老师既是平凡的教师,又是令人尊敬的楷模。



2010年1月援助遵道镇教育事业捐赠仪式,同时发放第一期教育基金

资金的主要使用对象、使用范围

1. 对贫困家庭学生的教育资助;
2. 奖励遵道籍中考、高考的优秀学生;
3. 对遵道镇困难老师的资助;
4. 镇级及以上优秀教师、优秀教育工作者、先进教育集体的奖励;
5. 经教育主管部门同意,代表遵道镇参加市级以上各类教育、体育竞赛(比)赛中取得县级以上优异成绩的单位和个人的奖励;
6. 县级以上教育科研重点课题、承办县级以上大型教学研究活动的资助;

其中,贫困、优秀学生的资助和奖励占当年度使用资金额度的60%;贫困、优秀教师的资助和奖励占20%;其余项目占20%。

贫困、优秀学生、教师的资助和奖励标准原则上为每人每年度300-1000元;单位和教育项目原则上为每年度按其获奖等级分别予以1000-3000元标准资助和奖励。贫困和优秀学生、教师以及单位和教育项目的认定条件、对应奖励标准再另制定细则。

办法明确规定,这笔资金必须专款专用,任何单位和个人不得截留、挤占和挪用。资金的使用情况要做到公开透明,资金使用计划和预算、补助和扶持对象、项目以及落实情况必须在绵竹市遵道镇人民政府、遵道镇关工委、相关村和相关学校明显处分别做好事前和事后的公示,公示期不少于7天。

公示结束无异议后,按程序进行资金的申请、审批和拨付;如有异议且情况属实,资金使用方应立即予以采纳和纠正,并按程序重新进行资金使用的申请、审批和拨付。

2013年常州教育基金发放第四期

今年10月,常州教育专项扶持基金发放到第四期。截至今年,共发放金额26.62万元,受助贫困、优秀学生和重患老师360人次。

本次共资助学生108人,共计46800元,占68%;具体为:

1. 困难学生35人,中考录取国中学生13人,标准600元/人,计28800元。

2. 优秀学生32人,中考录取省中学生28人,标准300元/人,计18000元。

资助或奖励老师22000元,占32%,具体为:

1. 重症教师(张军)1人,标准2000元/人,计2000元。
2. 初三教师团队奖10000元
3. 省级重点课题研究10000元